

关注叙利亚局势

联合国人权理事会通过  
有关叙利亚问题决议

中国俄罗斯等投反对票

据新华社日内瓦3月1日电 正在日内瓦举行的联合国人权理事会第19次会议1日通过决议,对叙利亚人权状况恶化表示“强烈关切”,谴责叙政府侵犯人权,但只字未提对叙利亚反对派的要求。

人权理事会以37票赞成、3票反对、3票弃权通过这项决议。俄罗斯、古巴、中国投了反对票。

这项决议大量引用日前在突尼斯闭幕的“叙利亚之友”会议主席声明,决议内容不平衡,单方面向叙政府施压。

瑞士英国分别宣布  
关闭驻叙利亚使馆

据新华社电 瑞士联邦政府2月29日宣布,考虑到安全原因,瑞士正式关闭设在大马士革的驻叙利亚大使馆。

英国外交大臣威廉·黑格3月1日上午宣布,英国已从叙利亚撤回所有外交人员,并关闭位于叙利亚首都大马士革的英国使馆。

叙政府军基本控制  
霍姆斯阿姆鲁门地区

据新华社大马士革2月29日电 叙利亚媒体2月29日报道,叙政府军已基本控制霍姆斯省阿姆鲁门地区,目前叙军仍在该地区清剿残余反政府武装力量。

报道援引叙安全部门人员的话说,叙军在阿姆鲁门地区开展大规模清剿行动,清查所有地下室和通道,寻找“武装分子”和武器弹药,多名反政府武装人员在冲突中死亡,另有一部分缴械投降。政府军即将完全控制阿姆鲁门地区。

叙危机联合国特使安南  
敦促各方立即停止暴力

据新华社联合国2月29日电 叙利亚危机联合国与阿盟联合特使安南2月29日在纽约联合国总部敦促叙利亚冲突各方立即停止暴力行动,确保人道主义援助物资能够顺利进入叙利亚。

安南当天与联合国秘书长潘基文举行了会晤。安南表示将与国际社会共同努力,以期形成一个尊重叙利亚人民愿望的和平解决方案,最终在叙利亚实现稳定。

安南上周被任命为叙利亚危机联合国与阿盟联合特使。

安南于1997年至2006年间担任联合国秘书长。

美以防长会谈伊朗

据新华社华盛顿2月29日电 美国国防部长帕内塔29日在五角大楼与以色列国防部长埃胡德·巴拉克举行会谈,两人讨论了伊朗、叙利亚等地区问题。

当前,美国与以色列在如何处理伊朗核问题上分歧严重。美方认为,眼下没有证据显示伊朗已经决定发展核武器,对伊朗实施军事打击并非最佳选择。但以色列方面则持相反的看法,并多次公开讨论对伊朗实施军事打击的可能性。

为说服以色列方面放弃打击伊朗的想法,美方近期派出多名高级官员访以。美国媒体报道称,以方告诉美方官员,如果以色列决定对伊朗核设施发动袭击,他们将不会提前告知美方,以降低美国因未能阻止袭击而承担责任的可能性。

在两国国防部长会谈之后,美国总统奥巴马将于下周在白宫会见来访的以色列总理内塔尼亚胡,预计伊朗核问题仍将是他们讨论的重点。

希腊总理弃领工资

以在国家债务危机深重时作表率

据新华社电 希腊政府官员1日说,总理卢卡斯·帕帕季莫斯决定放弃领取工资,以在国家债务危机深重时作出表率。

希腊《新闻报》报道,帕帕季莫斯2月29日在欧洲联盟总部布鲁塞尔作出这一决定。一名不愿公开姓名的官员说:“这是个人决定,总理认为没必要公开。”

总理办公室没有公开帕帕季莫斯工资水平。

伊拉克发生校园枪击案

美国教师被打死

据新华社巴格达3月1日电 伊拉克北部库尔德自治区(库区)官员1日说,库区当天发生一起校园枪击案,一名库尔德学生开枪打死一名美国教师。

库区苏莱曼尼亚市市长告诉媒体记者,一名男生1日在该市私立教会学校开枪打死了自己的外教,随后开枪自尽未遂,现在医院抢救。死者是一名男教师,警方已开始调查此案。

美国驻伊拉克大使馆一名发言人当天在巴格达证实,美方已获悉此事,目前正通过美国设在埃尔比勒的领事馆与伊方协调,参与调查。

两名北约士兵在阿遭枪杀

据新华社喀布尔3月1日电 阿富汗政府官员1日说,两名北约士兵当天在阿富汗南部遭枪杀。

事件发生在扎里地区一个北约联军和阿富汗国民军联合哨所内。一名负责为阿富汗士兵讲课的当地教师从士兵手中抢得一把步枪,并向北约士兵开枪,造成两名美军士兵死亡。肇事者被当场打死,一名阿富汗士兵在交火中丧生。事件还造成一名美军士兵和一名阿富汗士兵受伤。

目前尚无任何组织宣称制造了这一事件,也不清楚这起事件是否与上月底发生的美军士兵焚烧古兰经一事有关。

美国中西部和南部多个州2月29日遭龙卷风和暴雨袭击,至少12人死亡、150多人受伤。



龙卷风  
袭击美国



2月29日,在美国密苏里州布兰森市,一家汉堡店店主收拾清理被龙卷风损毁的店面。 新华社发

损失重

美国国家气象局说,2月28日晚至29日晨,从内布拉斯加州、堪萨斯州经密苏里州,至伊利诺伊州和肯塔基州,至少出现16股龙卷风。

龙卷风掀翻一些房屋屋顶,刮断电线,损毁移动房屋,致伤150多人。

伊利诺伊州萨林县治安官办公室工作人员特蕾西·费尔蒂说,伊利诺伊州南部哈里斯堡市损失似乎最惨重,6人死亡,大约100人受伤。多个街区的房屋和商铺只剩“骨架”。

街道两边,一些电线缠在树上。一些建筑物的墙体材料材料飘在空中。

南部密苏里州至少3人死亡。在布法罗市,一处拖车式活动房屋停车场28日午夜过后遭风暴袭击,大约10座房屋散架,1人死亡、13人受伤。

风暴29日晚从密苏里州向东移动,袭击田纳西州。田纳西州东部一些房屋屋顶撕裂,树木遭连根拔起,至少3人死亡。

威力大

风暴首先袭击堪萨斯州哈维尔市。居民丹尼斯·欧文说,他所在的社区28日晚遭一股龙卷风袭击,6人受伤入院,10多座房屋损毁,哈维尔联合卫生公会轮廓被“抹去”。

“我的妻子抬头看,教堂不在那儿了。一座白色的漂亮教堂,却剩下一堆瓦砾。”欧文说。

伊利诺伊州哈里斯堡市居民查尔斯·特纳现年71岁,风暴袭来时正在活动房屋内。龙卷风致使房屋解体。“不知道我怎么还能在这里。”特纳说,“(龙卷风)警报过后,听到一阵破裂声……一片漆黑,我以为(自己)完了。”

风暴过后,特纳“家”墙壁不见了;卧室的一侧挂在树上,离地大约6米;旧照片、圣诞装饰和他孙子手写的故事本散落一地。消防队员赶来,把特纳从“他家”拉出来。他收拾能找到的东西,准备前往亲戚家。

美国《纽约时报》报道,来自落基山脉的冷气流和墨西哥湾暖气流相遇,是这次风暴形成的原因。

国家气象局数据风暴预测中心气象学家格雷格·卡宾说:“进入3月或4月,我们可能会看到,这种事情(龙卷风)的频率会增大。”

新华社特稿

美朝: 改善双边关系 保障半岛稳定 重启六方会谈

当地时间2月29日夜 朝美双方分别对外发表朝美第三次高级别对话的有关共识, 双方同时宣布:

- 决定在朝美会谈期间暂时停止进行核试验、试射远程导弹和宁边铀浓缩活动
- 允许国际原子能机构对朝鲜暂停铀浓缩活动进行核查



- 重申将不再敌视朝鲜
- 已做好准备本着尊重主权、平等的精神改善双边关系表示愿意采取扩大文化、教育、体育等各领域的人员交往
- 同意向朝鲜提供2.4万吨营养食品,并努力促成提供更多的粮食援助



联合国发言人表示 秘书长潘基文对朝美高级别对话取得“积极、具有实质性的成果”表示欢迎

美国白宫发言人表示 朝鲜同意暂停核活动是朝着重启六方会谈迈出的“积极的第一步”

国际原子能机构表示 核查人员准备重回朝鲜,恢复核查

中方发言人洪磊表示 欢迎朝美改善关系,为维护半岛和平稳定作出贡献

新华社记者 曲振东 编制

两名埃及遭绑中国工人获释  
中国使馆提醒华侨华人加强防范

新华社开罗3月1日电 中国驻埃及使馆1日中午证实,当天早些时候在开罗被绑架的两名中国工人已获释,目前已返回租住地。

据介绍,两名工人来自广东一家石材公司。当地时间1日6时左右,两名工人刚刚离开位于开罗南部麦阿迪区的公寓楼,便遭到武装人员绑架。当天中午,被绑架的工人在开罗西部吉萨地区获释。

自去年年初埃及局势发生动荡后,埃及社会治安明显恶化,武装抢劫和偷盗等犯罪现象增多。中国驻埃及使馆已提醒华侨华人加强安全防范。

中方驱逐西沙群岛内水进行  
非法捕捞越南渔船正当合法

新华社北京3月1日电 外交部发言人洪磊1日表示,近日,中方有关部门对在西沙群岛内水进行非法捕捞的越南渔船进行依法处理,将其驱逐出境,完全正当合法。

洪磊是在回答有关越南外交部称中方在西沙群岛攻击越南渔民的提问时作上述表示的。

洪磊说,中国对西沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,西沙主权完全不存在争议。他说,需要强调的是,中方在执法过程中并没有使用武力,也没有登临越南渔船,有关报道不符合事实。他指出,对于确实在海上遇险的越南渔民,中方一直本着人道主义精神,多次提供救助,越方对此也曾表示感谢。

洪磊说:“我们要求越方切实尊重中国对西沙群岛的主权,采取有效措施,加强对本国渔民的教育和管理,停止非法侵渔活动,以维护中越友好关系大局。”

欧盟将在6月增加“航海碳税”  
中方坚决反对其采取单边措施

新华社北京3月1日电 外交部发言人洪磊1日在例行记者会上答问时说,同很多国家一样,中方坚决反对欧盟就国际航空、航海排放问题采取单边措施。

有记者问,据报道,欧盟委员会日前提出,将在今年6月份增加“航海碳税”,制定出全球航空和航海运输行业碳排放的征收价格单。中方对此有何评论?是否将采取反制措施?

洪磊说,事实证明,欧盟的单边做法不得人心,也达不到预期效果。国际航空、航海排放问题必须在多边框架下通过充分协商找到解决办法,不能脱离《联合国气候变化框架公约》及其《京都议定书》的基本法律框架,也不能违背“共同但有区别的责任”原则和公平原则。希望欧方正视国际社会的关切,致力于解决问题,而不是把问题进一步复杂化。

美国国际贸易委员会再次对  
中国产品发起“337调查”

据新华社华盛顿2月29日电 美国国际贸易委员会29日对两家中国公司和一家加拿大公司文身和永久性化妆用的油墨应用装置和组件及其使用方法发起“337调查”,以确定它们是否存在专利侵权行为。这是仅隔7天后美国再一次发起此类调查。

美国国际贸易委员会说,具体涉案产品是在文身和永久性化妆中用来降低健康风险的一次性针筒等。这项调查涉及浙江义乌一家健身器材公司、广州一家美容美发用品商行和加拿大一家公司。

美国所谓“337调查”最早得名于《1930年美国关税法》第337条,后经历数次重大修订。该条款授权美国国际贸易委员会在美国企业申诉的前提下,对进口贸易中的不公平做法进行调查和裁处。

古巴放开食盐销售

新华社哈瓦那2月29日电 古巴官方报纸29日发表的公报称,作为逐步减少国家补贴和取消食品供应卡的措施之一,古巴政府将于3月1日放开食盐销售。

根据古巴政府的决定,从3月1日起,食盐可以在市场上自由销售,价格为每袋(重量为1000克)4至5比索(约合0.2至0.25美元)。迄今为止,食盐在古巴一直是限量供应,每个家庭每月1袋,价格为0.35比索。

为解决美国对古巴经济、贸易和金融实施封锁造成的困难,古巴政府从1963年开始实施食品供应卡制度,通过补贴的形式向人民提供食品。这一措施保障了社会的稳定和人民的生活,但同时也给国家带来经济上的负担。古巴政府2011年通过的改革措施规定,古巴将逐步取消供应卡。

李明博再次敦促日本  
尽早解决“慰安妇”问题

据新华社首尔3月1日电 韩国总统李明博1日敦促日本政府改变态度,尽快解决“慰安妇”问题。

李明博当天在首尔世宗文化会馆举行的“三·一独立运动”93周年纪念仪式上说,韩日两国要成为真正的伙伴密切合作,必须拿出勇气和智慧正视历史。他强调,在伤痛中走过人生的“慰安妇”如今已年近九旬,如果不能在她们在世时抚平心灵创伤,日本将永远失去解决这个问题的机会。

这是李明博时隔两个多月再次敦促日方解决“慰安妇”问题。

去年12月,李明博在日本京都举行的韩日首脑会谈上着重提出了“慰安妇”问题,但日本首相野田佳彦重申“这一问题已经解决”的立场。

“三·一运动”是1919年3月1日爆发的反抗日本殖民统治,要求国家独立的运动。这一运动当时遭到日本殖民统治者的残酷镇压。韩国每年都为此举行纪念活动。

“海滨雕塑展”在澳大利亚举行



这是3月1日在澳大利亚珀斯举行的“海滨雕塑展”上拍摄的一件雕塑作品。

当天,“海滨雕塑展”在澳大利亚西澳大利亚州首府珀斯的科茨洛海滩开幕。来自澳大利亚、中国、美国、法国、意大利等国家的当代艺术家的雕塑作品参加了展览。

新华社发